

середка 32 г. +

Первоочередные мероприятия Правительства по реализации Программы

Основным направлением реализации Программы экономических реформ в течение ближайшего времени станет начало крупномасштабной приватизации отечественной промышленности.

В течение последнего квартала 1992 г. будет акционировано 5-6 тысяч крупномасштабных предприятий, включенных в программу приватизации. Будет осуществлен выпуск и распределение приватизационных чеков. Начнется создание инвестиционных фондов, которые будут выступать в качестве промежуточного звена между акционируемыми предприятиями и владельцами приватизационных чеков. Специальными нормативными актами будет урегулировано создание трастовых компаний и холдингов.

Продажа первых пакетов акций приватизируемых предприятий начнется в начале 1993 г. В этот период также достигнут наибольшего размаха процессы малой приватизации. Предполагается, что в конце 1992 г. будет приватизировано свыше половины объектов, подлежащих малой приватизации.

Необходимо осуществить серьезные мероприятия и в том секторе государственной промышленности, который не будет подлежать приватизации в 1993 г. Значительная часть этих предприятий будет в короткие сроки коммерциализирована их права и обязательства перед государством будут определены специальным актом о закреплении имущества на правах хозяйственного владения.

При этом будут приведены в соответствие с действующим законодательством организационно-правовые формы объединений государственных предприятий. В частности, предстоит провести перерегистрацию горизонтальных объединений типа концернов, ассоциаций, возникших из старых управленческих структур, необходимо также определить механизмы инициативного разделения крупных хозяйственных субъектов.

В тех случаях, когда необходимо сохранить вертикальные интеграционные связи, могут быть созданы траст-компании по управлению технологическими компаниями.

В отношении специальных мер по поддержке предпринимательства

усилия в этот период должны быть сосредоточены на подготовке законодательных актов и организации финансовой инфраструктуры, обеспечивающей перелив накоплений в частный предпринимательский сектор.

В течении ближайшего полугодия необходимо разработать и принять закон о гарантиях прав собственности, об акционерных обществах, о ценных бумагах, поправки к закону о банках и банковской деятельности. Необходимо предпринять первые шаги по формированию Российского банка реконструкции и развития, ориентированного на финансирование частного сектора, а также открыть специальные кредитные линии для помощи местному бизнесу.

Бажным направлением экономической политики является поддержание финансовой сбалансированности в народном хозяйстве. Основная задача предстоящего полугодия - восстановление контроля за бюджетным дефицитом и кредитной эмиссией.

Необходима нормализация как доходной, так и расходной части бюджета. Основу реструктуризации доходной части бюджета в 1993 г. составит введение энергетического налога.

Снижение налога на добавленную стоимость, вполне оправданное, как мера по поддержке частной предпринимательской деятельности должно быть компенсировано увеличением поступлений от энергетического налога.

В ближайшие месяцы будут также проинвентаризированы и пересмотрены различные виды налоговых льгот. Перечни льгот будут существенно сокращены с целью увеличения бюджетных поступлений и для выравнивания условий хозяйствования.

Наконец, предполагается принять немедленные меры по усилению налоговой дисциплины, по материально-техническому и кадровому укреплению налоговых инспекций. Здесь необходимо максимально использовать зарубежный опыт и зарубежную помощь.

С точки зрения бюджетных расходов вынужденной мерой представляется инвестирование бюджетных расходов по бюджету развития и ~~_____~~ *Транше* бюджета.

Важной мерой для ужесточения контроля бюджетных расходов будет также создание системы казначейства, выполняющих функции:

- организация и осуществление бюджетного и финансового исполнения Федерального бюджета;

- управление и обслуживание государственного долга Российской Федерации;

- регулирование финансовых отношений между федеральным бюджетом и федеральным внебюджетным фондами, их финансовое исполнение, контроль за внебюджетными средствами;

- сбор и обработка информации о состоянии государственных финансов, предоставление отчетности о финансовых операциях Правительства.

В сфере кредитной политики также необходимо обеспечить большую жесткость.

Во-первых, нужно существенно пересмотреть принципы льготного кредитования. Специальные кредитные линии должны открываться только для тех отраслей и тех направлений использования кредитных вложений, которые в этом действительно нуждаются. Все льготы по уровню процента должны предоставляться исключительно за счет бюджета, с тем, чтобы не разрушать механизм кредитного регулирования.

Во-вторых, необходимо восстановить в полном объеме контроль за платежными отношениями со странами СНГ, контроль за поступлением безналичных рублей из стран рублевой зоны. Кредиты, выдаваемые этим государствам Центральным Банком России для покрытия негативного сальдо торгового баланса должны предоставляться только под четкие гарантии.